

暖意

■刘子戊

寒风呼啸,大地失去了阳光的照耀,空气仿佛都被冻住了,冬天已在不经意间悄然而至。人们穿起了棉衣,戴起了棉帽,原来热情地伸出去与人握手的手,都不声不响地放进了口袋,生怕这片刻的温暖被无情的寒风夺去。街道上小巷里,留下的只有行色匆匆的行人。

我走在一条冷清的街道上,路边的树木上有几片枯叶还在风中摇晃。环卫工人在大街上一声不响地打扫着,除了路边商店的广告声和马路上汽车的噪声外,几乎听不到其他的声音。

我无视这毫无生气的情景,像一只想归巢的鸟儿一样,快步地向家里冲去。

当我赶到了家的楼下,我突然看见了楼梯扶手的拐角处,放了几根燃烧着的乳白色的蜡烛,寒风并没有将这点小小的火光吹灭。它坚强地在风中挺立,散发着自己温暖的光芒。我心想:这蜡烛是谁放的?为什么要放蜡烛呢?我真是百思不得其解。

就在这时,我听见楼上有开门的声音,急匆匆地向楼上跑去。我定睛一看,原来是我家楼下的小孩正在放蜡烛。只见他小心翼翼地拿出蜡烛和打火机将蜡烛点燃,再慢慢地粘在扶手上。我走了过去说:“小朋友,你在干什么呀?”“我在摆蜡烛。”他漫不经心地回答我。“那你为什么要摆蜡烛呀?”“因为今天楼道里的灯坏了,什么也看不见,所以我把家里的蜡烛全部拿来给大家照明,这样大家就不会害怕了!”他天真地笑着说。

在这寒冷的冬天里,比火光更温暖是人心中的那抹暖意。只要每个人心中多几丝暖意,春天将会降临,驱赶走心中的寒意,温暖每个人的心田。
市逸夫中学初一 309班

别样寒假

■宋学思

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”寒假初始,我们全家响应国家的号召“就地过年”,然而由于长辈身体抱恙,我们不得不临时赶回山东老家。出发之前,首先进行“入鲁申报”,一路上按照要求“绿”色出行。

到了山东,由于妈妈要到医院陪护,所以做了核酸检测,拿到陪护证就开始了她的陪护生活。而我和爸爸则开始“居家”。爸爸依然是搞研究、开视频会议,忙得不亦乐乎。而我的居家神器就是寒假班——语文、数学、英语各种网课。这期间,我学到了许多新的知识,还认识了新的朋友,这给枯燥的居家生活增添了乐趣。

正月初一,居家超过14天,爸爸带着礼品准备出门拜年。见状,我赶紧上前拦住他:“疫情期间,就算是居家14天以后,也不要四处串门,这样会增加疫情传播的风险。”爸爸思考了一下,放下礼物,“看来,只能是网上拜年了!”

春节档的好电影一部接一部,看到各种宣传片,我们的心蠢蠢欲动。然而,疫情就是命令,想到境外疫情严重,我们跨省回家不能过多流动,跃跃欲试的心又被压了下去。

为了不影晌上学,我们提前14天回到衡阳。报告社区后,又开始新一轮“居家”。我决定利用课余时间抗击疫情再做点什么。于是,经过与小区物业沟通,我们借了一套衣服,用玩具改装了简易的工具,给小区喷洒消毒液。趁着清早和晚上人少的时间,我在小区里来回喷洒,汗水从头上一直流到后背。路过的行人,看我的目光满是赞许,而我自己眼里,只有坚毅!小区里每个角落都布满我的脚印,感觉空气格外清新,一切都好起来了。

要拥有强健的体魄,提高免疫力,抵御病毒入侵,运动必不可少。老家的动感单车,家里的跑步机每天都留下我坚持的身影。晚上人少的时候,我还会在楼下骑车转圈,直到汗流浹背。所有的努力,都会给我们的安全增加一份保障。

蒸湘区实验小学五(1)班 指导老师:刘慧慧

惜水、节水、爱水

■周于皓

水是生命之源。在我们这个生机勃勃的地球上,之所以有美丽的鲜花、葱绿的树木、飞翔的小鸟、奔跑的野兽,都是因为有了水,世界才变得生机盎然。如果没有水就没有世间万物,所以我们要珍惜水、爱护水。

难道水真的是“取之不尽,用之不竭的吗?”不是,我查了一下资料,地球上海水占比95%,人类真正可以利用的只有淡水,占比5%。可是那么一点淡水,人类还不知道珍惜。我经常在广场、饭店看到水龙头开着却没有人使用,水哗哗地直流,这是让人多么心疼的事啊。

一滴水可以救活一棵小草,一渠水可以救活一片农田,一河水可以滋润一片绿洲。所以,我们赶紧行动起来吧!从我做起,从每一件小事做起,去珍惜水、爱护水、节约用水。

雁峰区环城南路小学三(7)班 指导老师:全晓燕

秋

■雷洛森

秋晨每次把我唤醒,我都会穿上便衣,为自己泡一杯茶,往小院上一坐,就可赏秋了。

秋哪,总是悄着来,摸不着的。凉风捉不上,冷风就更不用说了,可这里风极少,没有带着草木腥味的风,桂花香只得留在原地。清晨,本是最好的,红日映衬着露,可缺了风。我想这桂花香与我之间,隔了一道障子。

我起了身,把茶一搁,走近桂花,闻,桂香是只精灵,就往我的鼻子钻,香却不浓。

朝霞点点洒落,并不刺眼,大红在大地与山林间点缀,断断续续。桂花的淡黄掺着大红,像眼中的那大橘子火红灿烂之光,却谦虚地保留秀丽,只待人去寻。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”我哼着诗,实际上我特别赞同刘禹锡的看法。秋,本是好的,古色古香,风清气凉。只因自然规律与古人赋予的凄凉,让秋色之美沉没于时光磨砺。诗情我懂,闲情我是知道的,桂花伴着我,我穿梭在桂花香之间,并没有拨响桂花。桂花着实可爱,让我珍惜怜爱。只因桂花的小巧玲珑,一瓣一瓣都泛着黄,清黄之色,而重雅之花。

走在石子路上,脚一深一浅的,无人来打扰桂花,无人寻找桂花。第一次感到一人赏桂啊,与桂之间多了几分空间,几分自由。

香绕在身边,嘻嘻闹闹,寻着秋桂的亮点,香和亮融合在一起。一阵微风踏过桂花,摇晃之中,桂花烁之桂间,一簇簇的像金黄麦浪。等等,是风!但为时已晚,风已过。抬头一望,朝霞洒着火红,碧绿与其相撞,桂花仍深藏不露。

我叹息着,不过缺了风,桂花,就不想露出美色和秀丽。这样可不行,没风是不行的,故乡那边有的是秋风。

我想挽留,但还是离开了,我想吧,桂花留住美色还是好些吧!

桂的舞伴,是风,两物在一起是最完美的,但……我愿桂,留下美色。
长沙市雨花区砂子塘天华学校六年级

毕业之歌

■袁紫馨

初次踏入校园,一切是那么的.新奇。渐渐离别校园,一切是那么的留恋。

曾经,扎着小辫踮起脚尖努力地擦黑板。如今,亭亭玉立地站在教师身旁。忘不了,昔日老师的谆谆教诲。忘不了,昔日与同学同心协力。曾以为,不懂事的我被老师批评了,就再也不想上进了。曾以为,与同学无意的拌嘴就谁也不理谁了。此时才发现,爱之深责之切的珍贵。此时才知晓,互帮互助的刻骨铭心。

校园里的每个角落,留下了六年以来所有的片断和情景,留下了六年以来最悦耳的欢笑声、读书声……我想把所有的美好制成一部电影。想念的时候看,闲暇的时候看。不舒服的时候看,长大了,再长大了,还要看——看我敬爱的老师,看我可爱的同学……

黑板上每天的倒计时,不仅提醒着小升初的毕业时间,更提醒着与老师、同学们在一起相处的时间越来越少。温暖的点点滴滴,让我做不了豪迈的苏轼,潇洒的徐志摩。

也许,离别的那天我会故作坚强,故作镇定,会大声吟唱:长亭外,古道边,芳草碧连天。晚风拂柳笛声残,夕阳山外山……

再见,我亲爱的老师!再见,我可爱的同学!再见,我深爱的校园!
石鼓区星元小学六(3)班 指导老师:周洁

校园真美

■李源皓

我们学校的中心花园真美啊!花园中间是一个明亮水池,水池里有一座假山,山上有两座亭子,弯弯的小路直达山顶。水池四周种着许多花草树木。

春天,小树苗吐出星星点点嫩芽,月季五彩缤纷,樱花粉嫩嫩的,竹子们冒出笋芽儿……

夏天,花园里蝴蝶在花间飞舞,葡萄架上绿叶密密层层,阳光从叶间落下,留下斑驳的影子。绿荫下同学们在散步,葡萄架上慢慢地结出绿色的葡萄。

秋天,桂花飘香,各色雏菊竞相开放。竹子变黄了,臭皮柑树上绿色的果子也慢慢变黄了。

冬天,柏树、棕树、铁树、桂花树的叶子依然翠绿。臭皮柑树的果子又大又黄,成熟的果子落了下来,同学们捡起来很想尝一尝。

中心花园一年四季都很美丽,我喜欢中心花园。
珠晖区光明路小学三(1)班 指导老师:廖兰

我心中的幸福河

■何梓茵

我家住在雁峰区黄茶岭街道的五星小区,在我家旁边有一条“幸福河”。刚住到新家的时候,我对小区旁那条窄小的幸福河心中满是疑惑。为什么幸福河两旁杂草重生、遍地垃圾呢?为什么这样的小河还要取名叫“幸福河”呢?一家人住在这边能够幸福快乐吗?

带着这些疑问,我好奇地去向爸爸找寻答案。爸爸笑着告诉我:“没错,你现在看到的幸福河是污水横流、臭气熏天,确实不能给我们带来幸福。但是用不了多久,幸福河就可望实现长治久清了,住在幸福河边的你会变得越来越幸福的!”

听了爸爸的话后,我对幸福河的未来充满了期待。时间转眼到了2020年,经过前几年的治理和改善,现如今的幸福河涅槃重生,花香、岸绿、景美、河畅,她已经成为人们休闲娱乐的网红景点。

就在上个周末,爸爸带着我和弟弟去了幸福河的好德如意公园游玩,在蓝天白云下的河水碧波荡漾,两岸绿树成荫,整个公园鸟语花香。爸爸不停地用手机拍照摄影,用心记录我们游玩的每一个瞬间,我顿时觉得我的幸福指数已随着幸福河的蝶变而显著提高!

幸福河,已真正变成了绿色发展的生态之河、旅游观光的悠闲之河、造福人民的幸福之河!

雁峰区环城南路小学三(7)班 指导老师:全晓燕

五岳独秀之南岳

■徐敏舒

“五岳独秀”的南岳衡山,如果再用一词来形容,那是“云雾缭绕”了。

南岳衡山风景秀丽,有茂密的修林绿竹,令人心旷神怡;有高深的峡谷瀑布,令人提心吊胆;有美丽的雾凇雪景,令人陶醉其中。

衡山常年云雾缭绕,那样子好似大潮哗哗地涌来,又如白浪再翻滚,一会儿高一会儿低,而祝融峰在云雾中若隐若现。

祝融峰观日台是最佳观日处。清晨,太阳慢慢露出了鱼肚白。随后,太阳缓缓从地平线上升,与山水融为一体。阳光把衡山照亮了,照暖了。

衡山一年四季各有特色,冬天的衡山雾凇竞相“开放”,阳光照在上面,银灿灿的,好像银装素裹的天地。五岳独秀的衡山,它让我们听到了虫鸣,品到了山水,尝到了美食。你也快来体验一番吧。

仁大实验学校四(5)班 指导老师:张鑫

最美除夕

■刘晓婷

除夕这天在我们小孩的眼里是一年中最新奇又最快乐的日子!

按照往年的习惯,我们又要去奶奶家!去奶奶家的路上,鞭炮声与喧闹声此起彼伏!远远的就看见奶奶家门口贴着大红对联,还挂着两个大红灯笼,年味十足!

一进门,我就发现茶几上摆满了各种零食和水果!我们这些小孩就放肆地开吃,还可以想怎么玩就怎么玩!不知不觉中,奶奶就端着各种菜从厨房出来,那香味熏得我口水直流,我赶紧凑近!却被奶奶轻轻推开:“小馋猫,这是给老祖宗吃的,你可碰不得!”我疑惑又失望地回到沙发上,后来才知道,这叫祭祖先!

终于等到吃年夜饭的时候了,大家都围着餐桌坐下,整个餐桌上全是美味佳肴:红烧猪蹄、清蒸鲈鱼、烤全鸡……表弟可不管那么多,拿起一个卤肘子吃得满嘴油汁,还一个劲地说:“真好吃,真美味!”说完还用手背顺势抹抹嘴,那样子可把大家乐坏了!“来来来,大家干一杯!”不知是谁喊了一声,于是,碰杯声、祝福声连成一片!

在回家的路上,五彩缤纷的烟火把夜空照得格外的美!我情不自禁地念叨着:除夕真美!祝福我的家人一切如意!祝福我的祖国繁荣昌盛!

成龙成章小学雁峰校区六(3)班 指导老师:邓雯月